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Séance du 5 fructidor an II 

(vendredi 22 août 1794) 

Présidence de Merlin (de Thionville) (1). 

1 

A l’ouverture de la séance, un membre du 
comité de Correspondance fait lecture des 
adresses et félicitations dont l’analyse suit. 

Adresse des membres composant le co¬ 
mité de surveillance de Mont-de-Marsan0; 
les citoyens de la commune de Roanne b; de 

la société populaire et montagnarde de Bien-Avisât (2); des secrétaires et écrivains du district de Castres (3); des administra¬ teurs et agent national du district de Dinan c; de la société populaire et de[s] citoyens de la commune de Dun-sur-Loir (4); de l’adminis¬ tration du district de Beausset d\ du général en chef Dugommier e; de la société républi¬ caine d’Issoudun; des membres composant le tribunal militaire de l’armée des Cô-

tes-de-Cherbourg de l’administration et de 
l’agent national du district d’Albi g; des 
autorités constituées et de la société popu¬ 
laire de Tell-les-Bois h; du conseil général du 

district de Reims des lieutenans, brigadiers et gendarmes nationaux de Vemeuil (5); de la société populaire de Tonnerre (6); du déta¬ chement de la gendarmerie nationale em¬ ployée à l’armée des Alpes pour la police (7); du bataillon Brutus, levé contre les ty¬ rans (8); de l’administration centrale du département du Gers;; de la société popu¬ laire de la commune de Neuchâtel (9); des 

(1) D’après les gazettes. 
(2) Ci-devant Bourg-de-Visa, Lot; aujourd’hui, 

Tam-et-Garonne. Mentionné par Bm, 7 fruct. (suppl.). 
(3) Tarn. Mentionné par Bm ,7 fruct. (suppl.). 
(4) Ci-devant Chateaudun, Eure-et-Loir. Mentionné par 

B in, 7 fruct. (suppl.). 

(5) Eure. Mentionné par B"1, 7 fruct. (suppl.). (6) Yonne. Mentionné par Bm ,7 fruct. (suppl.). (7) Mentionné par Bm, 7 fruct. (suppl.). (8) Mentionné par Bm, 7 fruct. (suppl.). (9) Seine-Inférieure. Mentionné par Bm , 7 fruct. (suppl.). 

cinq républicains composant la commission 
civile de Marseillan*; de la société républi¬ 

caine de Campan l\ de l’administration fores¬ tière de Beaune [sic pour Baume, Doubs] m; du conseil général de la commune de Guin-gamp"; de l’administration du département de l’Aude du conseil général et de la société populaire de L’Ile Bayse; de la société populaire d’Héraclée (1); du directoire du district de Cérilly9; des administrateurs du district de Girons (2); de la société populaire de Port-Fidèle (3); des conseil municipal, comité révolutionnaire, tribunaux et société populaire de La Fraternité, Ile de la Liberté [ci-devant Ile d’Oléron] r, et des citoyens de la commune de Montigny-sur-Aube s. Toutes ces adresses respirent la plus pur républicanisme, contiennent des félicita¬ tions sur les glorieux travaux de la Conven¬ tion, sur les succès des armées de la Répu¬ blique, et sur la chute du nouveau Cromwel et de ses complices. 

La Convention en ordonne la mention 
honorable et l’insertion au bulletin (4). 

a 

[ Les membres composant le c. de surv. et révol. 
de Mont-de-Marsan (5), à la Conv.; 27 therm. 
Il] (6). 
Ennemis des traîtres et des ambitieux, nous 

avons été saisis d’horreur au récit du complot 
formé par le moderne Catinilla (sic) d’assassi-

(1) Var ? Mentionné par Bm , 7 fruct. (suppl.). 
(2) Ariège. Mentionné par Bm , 7 fruct. (suppl.). 
(3) Ci-devant Saint-Gilles-sur-Vie, Vendée. Mentionné 

par B", 7 fruct. (suppl.). 
(4) P. V., XLIV, 54-55. 
(5) Landes. 
(6) C 319, pl. 1301, p. 19. Mentionné par B*”, 7 fruct. 

(suppl.). 
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ner la liberté françoise; mais à ce moment 
pénible ont bientôt succédé les délicieuses 
jouissances qu’épprouvent les vrais républicains 
quand les forfaits des conspirateurs sont dévoil-
lés et punis presque aussitôt qu’enfantés; c’est 
à vous, législateurs, qu’est due la gloire d’avoir 
encore une fois sauvé la patrie et vengé le 
peuple françois que des tirans orgueilleux vou-
loient replonger dans l’esclavage. La Conven¬ 
tion nationalle et les principes d’où découlent 
le bonheur du peuple, voilà les objets vers 
lesquels se dirigeront constamment toutes nos 
affections, et qui nous feront repousser avec 
indignation tout ce qui tendroit à établir l’idolâ¬ trie d’un seul. 

La haine que nous avons voué à la tirannie 
s’accroît dans nos cœurs par le souvenir des 
crimes dont elle couvre la terre; et si Calligula, 
dans un moment de fureur, osa former des vœux 
pour que tout un peuple n’eût qu’une tête pour 
pouvoir l’abbattre d’un seul coup, nous appor¬ 
tons sur l’hidre qui produit les oppresseurs et 
les rois, les souhaits de ce monstre. 
Dupuy ( présid .), Joinville, Peloux, Lefenetry, 
Labrousse ( secrét .), Labranche, Th. Martres, 

Debout, Martel, Saint-marc. 

b 

[Le texte conservé dans le carton C 319, 
pl. 1301, p. 40, n’est que la copie par l’agent national de la commune de Roanne de 

l’adresse de cette commune qui figure au P.-V. du 29 thermidor. Voir ce texte ci-
dessus, Séance du 29 therm., n° 4; la mention 
marginale porte la date du 29 thermidor] (1). 

c 

[Les admin™ et agent nat. régénérés du distr. de 
Dinan (2), à la Conv.; Dinan, 18 therm. 
Il] (2) 
Périssent les ennemis de la République 

quelque soit le masque qui couvre leur figure 
hideuse et contre-révolutionnaire ! Vive à ja¬ mais la Convention nationale où se centralise 
la volonté de 25 millions d’hommes libres. 

Telle est, citoyens représentans, l’expression 
de nos sentimens les plus intimes. Si la Conven¬ 
tion, jusqu’à ce jour triomphante de toutes les 
factions, a éprouvé une crise momentanée, c’est 
parce que l’infâme Robespierre avait sçu répan¬ 
dre le prestige fallacieux d’une réputation trop 
longtems usurpée. Comme un autre Encelade, il 
osa dans ses fougueux emportemens attaquer le 
ciel de la liberté. Il poussa l’audace jusqu’à 
détacher de la Montagne d’énormes rochers 
dont il menaça sa puissance. Il était digne de 
vous, représentans, de lancer sur lui la foudre 
nationale. Robespierre et ses complices ont eu 

(1) Mentionné par Bm, 7 fruct. (suppl.). (2) Côtes-du-Nord. 
(3) C 319, pl. 1301, p. 22. Reproduit au Bin , 6 fruct. 

(suppl1); C. Eg., n° 736. 

le sort des titans. Ainsi doit périr tout ambitieux 
qui, d’une main sacrilège, voudrait attenter à la 
souveraineté du peuple. Poursuivez, citoyens 
représentans, vos utiles travaux, frappés sans 
cesse le crime et le vice, vous ferez par là même 
triompher l’innocence et la vertu. La France 
entière attend de vous sa prospérité. Pour nous, 
dévoués à l’exécution de vos décrets, nous 
marcherons avec zèle et empressement sur la 
ligne qui nous sera tracée par la représentation 
nationale. C’est en faisant jouir nos administrés 
du fruit des loix bienfaisantes que nous cher¬ 
chons à prouver notre attachement à la patrie. 
Nous ne varierons point dans nos principes. La 
devise Vivre libre ou mourrir, que nous fixâmes 
d’une main républicaine sur les édifices natio¬ 
naux comme sur les maisons particulières, 
lorsque l’armée royale et catholique menaçait 
nos têtes, est gravée dans nos cœurs et ne 
s’effacera jamais. 
Dubos aîné, Corseu ( ?) ( agent nat.), Fontaine 

{secrét.) et 2 signatures illisibles. 

d 

[L’admin. du distr. du Beausset (1), à la Conv.; 
20 therm.II] (2) 

Citoyens représentans, 
Des hipocrites qui s’étoient faits une répu¬ 

tation de patriotisme avoient ourdi la trame la 
plus hardie pour détruire la liberté et faire 
renaître la tirannie sur les cadavres des répu¬ blicains. 

Grâces à votre énergie, leurs sinistres pro¬ 
jets ont échoué et leurs têtes coupaples (sic) 
sont tombées sous le glaive de la loy. C’est le sort destiné à tous les traîtres et à tous les 
ambitieux. 

Recevés nos sincères félicitations sur ce 
nouveau triomphe de la liberté et l’assurance de 
notre entier dévouement pour vos sages décrets. 
Laugier (présid.), Simon, Hermitte, Guigou, 
Philippe Fabre, Laugier l’ancien, Brunel, 

B. Imbert et une signature illisible. 

e 

[Le général en chef Dugommier à la Conv.; 
armée des Pyrénées-Orientales, s.d. ] (3) 

Citoyens représentants, 
Après une absence forcée, je viens enfin de 

revoir mes braves frères d’armes; je viens 
d’inspecter en Espagne les 3 divisions qui s’y 
sont établies. Partout j’ai retrouvé les républi¬ 
cains du 12 floréal, les vainqueurs de Montes-
quiou, de Collioure et de Saint-Laurent-de-la-

(1) Var. 
(2) C 319, pl. 1301, p. 23. Mentionné par Bin , 7 fruct. 

(suppl.). (3) C 318, pl. 1289, p. 3. Reproduit au Bm , 5 fruct.; Mo¬ niteur (réimpr.), XXI, 565; M.U., XLIII, 100; Gazette fr:se , n°965; Débats, n°701, 71-72; J. Perlet, n° 699; J. Fr., n°697; J. Paris, n° 600; F. de la Rêpubl., n° 414; Rép. , n° 246; J.S. -Culottes, n° 555. 
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